@’CHR'STUS UECE 2021.1 — 22 FASE — COMENTARIO DA PROVA (GABARITO 1)

01. Um prisma decompde luz branca incidente em
luz monocromatica dentro do espectro visivel. Este
fato ocorre devido ao fendmeno denominado

A) difracao.
B) interferéncia.
C) refragao.

D) polarizagao.

Assunto: Optica

Ao passar de um meio para outro, a luz muda de velocidade (refragcdo). Se a luz incidente for policromatica,
ao passar para o outro meio, sofre dispersao.

Iltem: C
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02. 0 trem bala Maglev opera entre Toquio e
Osaka, podendo atingir a notavel marca de 500
km/h. Considerando a situacdo em que ele parte do
repouso de uma estacao A para uma estacao B,
numa trajetoéria retilinea, com aceleracdo escalar
constante de 10 m/s2, fazendo o referido percurso
com uma velocidade média de 216 km/h, é correto
dizer que a distancia, em metros, entre as estacoes

e igual a
A)  1080.
B) 360.
C) 1440.
D) 720.
Assunto: M.U.V.
A AS B
@ )
AS = Vit + 2 ¢
2
AS = 10 . 2
2
Vm = ﬁ
t
5. t?
60 =
t
12s =t » AS=5.122
AS =720m
Item: D
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03. Nodia 11 de maio de 2021, foi realizado o
ultimo teste do Telescopio Espacial Webb, cujo
lancamento esta marcado para o dia 31 de outubro
deste ano. Este instrumento exercera uma atividade
complementar a do telescopio Hubble. Permitira
uma maior captagao de fétons, uma vez que
apresenta um espelho segmentado com area cerca
de 7,3 vezes maior que a do Hubble e formara
imagens na regiao do espectro do infravermelho
entre os comprimentos de onda de 0,7um e 28um.
Considere quatro galaxias hipotéticas muito
distantes identificadas como G1, G2, G3 e G4, cujas
emissoes atingem o Webb, nas frequéncias
apresentadas no quadro abaixo.

Galaxia | Frequéncia emitida (101*Hz)
G1 3,6
G2 5,6
G3 6,4
G4 7,2

Admitindo-se que as radiagdes emitidas pelas
referidas galaxias se propaguem com velocidade de
3.10% m/s, € correto concluir que a galaxia que
podera ser vista pelo Telescopio Espacial Webb € a

A) Ga.
B) Gl.
C) G3.
D) G2.

Assunto: Ondas

GlHyv=>xr.f
3.108=1.3,6.10"
0,83.10°m=12>A1=83.10"m

g Esta dentro do espectro.
G2)V=X\.f

3.108=1.56.10"
0,56.10%m=2

\% Esta dentro do espectro.
G3)V=>xr.f

3.108=1.6,4.10"
0,46.10%m=A%

\% Esta dentro do espectro.
G4)V=).f

3.108=2.7,2.107"
0,41.10%m=2

\% Esta dentro do espectro.

Item: B
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04. Um péndulo simples de comprimento L e
massa m estad preso a um suporte fixo e é posto
para oscilar livremente em um local onde a
aceleragao da gravidade é constante e igual a g.
Abandonando-se o péndulo com o fio a partir de
uma posicdo horizontal, a tragéo no fio quando a
massa passar pelo ponto mais baixo da trajetéria

sera igual a
A) 3 mg.
B) 1mg.
C) 4 mg.
D) 2mg.

Assunto: Energia Mecanica

E., =En,
0 0
E‘,A+I%\:§{+ECB
y{ 1=m.V2
.g. 5
Noponto
T_p:FRcP
T_p:m._\ﬂ T p,.Mm2gl
R 1
T-p=2p
T=3p
T=3mg
ltem: A
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05. Além da elevagdo do nivel dos oceanos, o
derretimento do gelo no Artico tem como
consequéncia a liberagdo de gas metano preso no
gelo. Lancado na atmosfera, este gas potencializa o
efeito estufa e favorece o aquecimento global.
Imagine que uma bolha de 10 cm? deste gas se
forme no fundo de um lago onde a temperatura é
-23 °C e a pressao é de 5 atm. Considerando o
metano como um gas ideal, é correto dizer que o
volume da bolha, em cm?, quando ela estiver
ligeiramente abaixo da superficie onde a
temperatura for de -13 °C e a pressdo de 1 atm
sera igual a

A) 45.
B) 28.
ey 52
D) 36.

Assunto: Termologia — gases

To=-23°C =250 K
Vo=10cm?
Po =5 atm

Tr=-13°C=260K

Vi="?

P:=1 atm
Po. Vo P .V
AT, AT
5.10 1.V,
250 260

Iltem: C
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06. 0 LED (light emitter diode ou diodo emissor
de luz) € um componente eletrénico semicondutor
muito utilizado em equipamentos. O LED funciona a
partir da passagem de uma corrente elétrica oriunda
de uma tensdo aplicada aos seus terminais. Para
tanto, essa tensdo e, consequentemente a
intensidade de corrente, devem ser limitadas para
que o componente ndo seja danificado. Tal controle
pode ser realizado pela presenca de resistores no
circuito elétrico. Suponha que a corrente maxima
suportada pelo LED seja de 20 mA quando
submetido a uma tensdo maxima de 4 V. Assim, o
valor minimo da resisténcia de um resistor ligado
em série com o LED para que esse nédo seja
danificado quando o circuito for alimentado por uma
fonte de 12 V é igual a

A) 400 Q.
B) 80Q.

C) 200 Q.
D) 120 Q.

Assunto: Circuito Elétrico

i=20mA R
.- MM .
4v
U=R.i
4=R.20.10°
4 -RR=2000
2.10
=202 007 R,
. MM—— MM —e
N e
"""" 12V

Uir=R1.i

8=R1.20.1073

8 =R [f_ =

Item: A
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07. Um turista situado entre duas colinas resolve
utilizar seus conhecimentos de acustica para estimar
a distancia entre elas. Ao emitir um grito ele
percebe dois ecos, o primeiro recebidoem 1,5seo
segundo em 2,5 s. Sabendo que a velocidade do
som no ar é 340 m/s, o valor que fornece a
distancia entre as colinas, considerando que o
turista e as colinas estejam alinhados, é

A) 1360.
B) 510.
C) 680.
D) 850.

Assunto: Ondas

L dz 1
L d1 JL d J
A A
1 2
\/:2d1 V=2'd2
t, t,
34O=2d1 340=2'd2
15 2,5
d,=255m d, =425m
d=dz—d«

d=425-255=170 m
Nao tem essa opgéao!

d=d2+d1
d=425+255=680m i+EMC

Logo, deduz-se que o turista estava entre as colinas.

Item: C
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PRE-UNIVERSITARIO

08. 0 sangue movendo-se através dos vasos pode
ser considerado um fluido real. Dependendo de
fatores como velocidade e temperatura, por
exemplo, tal fluido podera apresentar um
deslocamento turbulento. Essa analise da
turbuléncia € feita a partir do niumero de Reynolds,

vD ek
R,, escrito por R, = Tp' onde U € a velocidade

média do fluido, D o diametro do tubo, p a
densidade do fluido e 1) a viscosidade deste.
Sabendo que R, se trata de uma grandeza

adimensional, a dimensdo de 1) no Sistema
Internacional de Unidades - SI - € escrita por

k
A=
m.s
kgm
By .~
S
kg.s
£y
m
kg
D) —
m=-.s

Assunto: Analise Dimensional
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09. Um objeto de massa 20 kg desloca-se em
linha reta com velocidade de 30 m/s ao longo de
uma superficie horizontal sem atrito. A partir de
certo momento, esse corpo sofre uma reducdo de
velocidade devido & acdo de uma forca de atrito com
o solo, cujo trabalho resistente foi 5000 J. A sequir,
0 objeto passa novamente para uma regido sem
atrito. Apds a passagem pela regido de atrito, a
velocidade, em m/s, com que o objeto passara a se
deslocar serd iqual a

A) 10.
B) 20.
C) 15.
D) 25.

Assunto: Forga de Atrito e Energia

T
FN.C. = AEm

TF.N.C. = Ecf — Eci

m.V? m.V?

-5000 = > T3
_5000 = 20.V? 20 .2302
—-5000 = 10 . V2 - 9000
4000=10.V?

400 = V2

Item: B
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10. Alampada do Farol do Mucuripe, considerado
o maior das Américas, realiza um movimento
circular e uniforme dando uma volta completa a
cada 10 s. Durante a noite, esse farol pode ser visto
do mar a uma disténcia de 80 km. Considerando o
facho giratorio emitido pelo farol, a velocidade
aproximada de um ponto que circula a essa
distéancia de 80 km, com a mesma frequéncia do

farol, adotando-se T = 3, é

A) 36 km/s.
B) 60 km/s.
C) 72 km/s.
D) 48 km/s.

Assunto: M.C.U

T=10s
R =80 km
AS
~ V=—
m=3 At
V:2.7t.R
T
V=2.3.80
10
V =48km/s
Item: D
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11. Um bloco em forma de paralelepipedo
encontra-se sobre uma superficie plana de gelo
abaixo de 0 °C. Para arrastar o referido objeto, um
trabalhador percebeu que essa tarefa poderia ser
mais facil se colocasse a face de menor area do
objeto em contato com o gelo. A referida situacao
deve-se

A) a diminuicdo da temperatura de fusdo do gelo
devido ao aumento da pressido na superficie de
contato.

B) ao aumento da temperatura de fusao do gelo
devido ao aumento da pressdo na superficie de
contato.

C) a diminuicao da temperatura de fusdo do gelo
devido a diminuicao da pressao na superficie de
contato.

D) ao aumento da temperatura de fusao do gelo
devido a diminuicao da pressao na superficie de
contato.

Assunto: Curva de Fusao da Agua

Cte
F
tPressao = ’M

Areal
Pressao
¥ N
Po4--
' Curva
- de fusao
1 v
] [}
] 1
] [}
» Temperatura

T, Ty
Com o aumento da presséao, ocorre a diminuicao da temperatura de fusao.

Item: A
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12. Uma misséo tripulada a Marte foi, por muito
tempo, assunto de ficcdo cientifica. Com os avangos
tecnoldgicos obtidos durante os séculos XX e XXI, a
possibilidade de estabelecer colonia nesse planeta
tem se mostrado promissora, pelo menos em um
futuro proximo. Entre os diversos efeitos fisicos e
psicoldgicos a que uma missédo tripulada estaria
sujeita, pode-se destacar o que seria gerado pela
permanéncia em um ambiente de baixa gravidade.
Considerando que a massa da Terra € dez vezes
maior do que a massa de Marte, que o raio da Terra
corresponde ao dobro do raio de Marte e que os dois
planetas apresentam densidade uniforme, assinale a
opgao que apresenta corretamente a razao entre as
aceleragoes da gravidade da Terra e de Marte.

A) 4/5.
B) 5/2.
C) 2/5.
D) 5/4.

Assunto: Gravitagao

Mi=10. Mwm -
_ lg-C-M
Rt—2.RM !____Ri_l
G.M,
g = th
~G.10.M, A :G.M,\,I
%= (2.R,) "R/
_10 G.M,
gt 4 " RM2
5
thE'gM
9 _5
9w 2
Item: B
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13. O combate a Covid-19 na regido Amazodnica
exige uma logistica complexa por parte das
autoridades. Muitas pessoas residem em
comunidades ribeirinhas, fazendo com que as
vacinas s6 cheguem a esses locais de barco. Um
destes barcos gasta 8 horas para subir e 4 horas
para descer um mesmo trecho do rio Amazonas.
Suponha que o barco seja capaz de manter uma
velocidade constante, em modulo, em relagéo a
agua. Em virtude de uma falha mecanica, o barco
fica a deriva com os motores desligados, descendo
novamente todo o trecho do rio. Dessa forma, o
tempo gasto, em horas, para o barco perfazer o
mesmo percurso sob acdo exclusiva da correnteza é
igual a

A) 10.
B) 16.
) e
D) 14.

Assunto: Composicdo de Movimento

v, +v, =28
4
v, v =48
8
PRV
4 8
2.V, = 2 As — As
8
2.V, =48
8
16 = |28
VC
Tempo com o barco s6 com a
_ velocidade da correnteza.
t=16h
Item: B
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14. Ao montar um aparato otico, um estudante
fez uso de uma lente delgada convergente de
distancia focal de 24 cm e uma tela de projecoes. Ao
posicionar um objeto puntiforme a uma distancia de
100 cm da tela, deslocando a lente entre o objeto e
essa tela, constatou a formacao de uma imagem
nitida sobre ela para duas posicoes da lente, o que o
levou a concluir que o modulo da distancia, em cm,
entre essas duas posicoes e igual a

A) 50.
B) 30.
C) 40.
D) 20.

Assunto: Lentes (Dificil)

Lente Tela
N
o) N\
t \
1 \
N
| N\
I P P!
I I
100
i PP
P+P
24 :w
100

2400 =100 .P' - P*

| P2 —100P" + 2400 |

A =10000 - 4. 1. 2400
P’=60cm

F,,:100;20 <&
P'=40cm

d=60-40

Item: D
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15. Uma maneira de simular o efeito do impacto
de um projétil sobre o tecido muscular humano é
através do uso de um dispositivo conhecido como
gelatina balistica que, por sua capacidade de simular
a densidade e a viscosidade dos tecidos humanos, €
bastante utilizado pela policia forense em
investigagdes criminais. Imagine que um bloco de
10 kg dessa gelatina, que repousa sobre uma
superficie horizontal, € atingido por um projétil de
20 g que viaja a 500 m/s. Este projétil emerge da
gelatina com uma velocidade de 100 m/s fazendo
com que a mesma se desloque 0,10 m sobre a
superficie horizontal até parar. Adotando-se g=10
m/s2, é correto afirmar que o coeficiente de atrito
entre o bloco e a superficie &

A) 0,48.
B) 0,16.
C) 0,64.
D) 0,32.

Assunto: Conservacao da Quantidade de Movimento (Dificil)

Qantes 7 Qdepois

sistema sistema

0
mp.vp+99/(g=m.Vp+mg.Vg
20.10°.500=20.10".100 + 10 . Vg
10=2+10.Vg
8=10.Vg
0,8 m/s=Vg

Analisando s¢6 a gelatina:

T = AEC
0
fat. d = Ee] - Ec,
m. V2
nd=-
H 2
2
wopl 9-d=m/'V
2
(0,8)°
.10.0,1=
H 2
w=0,32
ltem: D
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16. Dois liquidos misciveis tém, respectivamente,
densidades de 0,6 g/cm= e 0,9 g/cm?3. Sabendo-se
que os liquidos podem ser misturados de modo a
formar uma mistura homogénea, é correto concluir
que a densidade de uma mistura, em g/cm3, obtida
a partir da jungao de massas iguais dos liquidos é

A) 0,75.
B) 0,54.
C) 0,72.
D) 0,64.

Assunto: Hidrostatica (Facil)

d+ = 0,68/cm? mi=m

dz2 = 0,98/cm? mz=m
d=m1+m2
v, +V,
d- 2m
m m
7+7
d1 2
go__2m
d,m +dm
d,.d,
d .d
d=2p. ——1 2
M (d, +d,)
4294,
d, +d,
=2.0,6.0,9
0,6 + 0,9
d=0,72g/cm®
Item: C
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17. uUm fio cilindrico de 2 m de comprimento e

2 mm de diametro, quando submetido a uma tensao
constante, dissipa uma poténcia de 200W.
Considerando a resistividade invariante, e correto
dizer que a poténcia dissipada, em watts, por um
segundo fio de mesmo material, que apresenta
mesmo comprimento e metade do diametro do
primeiro, quando submetido ao dobro da voltagem e

igual a

A) 1600.
B) 200.
C) 800.
D) 400.

Assunto: Poténcia Elétrica (Médio)

12 Passo
2
|:,1_U_1 R1=P.I1
R, A,
U2 P.I
200= % R, = e
1 n. R,
22 Passo
2
p, =Y U,=2.U,
R2
P.l
.U, R, = =V
P, = R,
4 R1 T . 7
4 .U2
2:4.R11 R,=4.R,
2
p, Y7
R1
P, =P, =200 W
Item: B
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18. A temperatura de conservacio indicada pelos
fabricantes de vacina € um fator fundamental para a
manutencdo da qualidade do produto. A vacina
AstraZeneca, por exemplo, requer uma temperatura
de conservacdo que esteja entre 2 °C e 8 °C. Um
termémetro graduado na escala Fahrenheit foi
utilizado para aferir a temperatura de doses dessa
vacina acondicionadas em quatro caixas térmicas
numeradas 1, 2, 3 e 4, medindo respectivamente os
valores de 37,4 °F, 44,6 °F, 41 °F e 51,8 ©F.
Assinale a opcdo que corresponde a caixa cujas
doses da vacina NAO estdo mantidas & temperatura

adequada.
A) 4.
B) 2
c) 1.
D) 3

Assunto: Termometria (F4cil)

1) tc tF-32
5 9
t°c  37,4-32
=—— > |[t°c=3°
5 g lre=3]
2) tc _t°F-32
5 9
t°c 44,6 - 32
=———>|t’%c=7°
5o
3) t’c _t°F-32
5 9
t°c  41-32
= t’c=5°
5o =5
4) tc t°F-32
5 9

t5C _ 51,89— 32 N

A leitura da temperatura que esta fora do permitido é a 4.

Item: A
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19. Um fio retilineo é atravessado por uma
corrente constante. Considerando a ocorréncia em
que um préton é lancado paralelamente ao fio e no
mesmo sentido da corrente, no que diz respeito a
sua trajetoria, é correto dizer que esse préton

A) descreve uma trajetoria circular em torno do
fio.

B) se afasta do fio.
C) se aproxima do fio.

D) mantém sua trajetéria inalterada.

ASSUNTO: Campo Magnético (Médio)

-

(I)_Y ®B
Fm
Q

= @),

O proéton é aproximado do fio pela forga magnética.

Vi -
. ©B
Fm
Q — QO

Iltem: C
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20. A qualidade do som percebida numa sala de
concerto esta relacionada a intensidade e a relacéo
entre os sons que chegam aos ouvintes de forma
direta e indireta, a partir da reflexdo nas paredes.
Um som pode ser considerado acusticamente
agradavel quando a diferenga entre sua percepgao
direta e indireta possibilita uma sensacao de

continuidade. Esse fenomeno aclstico é denominado
de

A) difracao.
) polarizacao.
C) reverberacéo.
)

ressonancia.

Assunto: Reflexdo Sonora

Apesar de reverberagado nao trata de um fenédmeno (o fendmeno é a reflexdo). A reflexdo sonora com
intervalo bem pequeno da a sensagao de continuidade chamada de reverberagao.

Item: C

Obs.: A questido remete a reverberacao de fendbmeno, mas nao é.
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